

Юзефович К. О.,
здобувач вищої освіти факультету менеджменту
Сухорукова А. Л.,
канд. наук з держ. управління,
доцент кафедри менеджменту та маркетингу,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв

ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ

У сучасному світі, що стрімко рухається до цифрової трансформації, питання фінансової безпеки набуває нового виміру. Цифрові технології вводять значні зміни у фінансову сферу, прискорюючи та полегшуючи багато процесів. За таких умов виникає необхідність у вивченні та вдосконаленні стратегій фінансової безпеки, оскільки цифровізація вносить нові виклики та загрози.

У світовій економіці відбувається масштабне використання інформаційних технологій та поступовий перехід в цифрову економіку, що має світову назву Industry 4.0 – Четверта індустріальна революція. Важливим процесом є введення цифрових технологій в економічну діяльність будь-якої країни [1].

На рівень фінансово-економічної безпеки впливають низка внутрішніх та зовнішніх факторів. До зовнішніх факторів належить економічна політика держави, нормативно-правове забезпечення, кон'юнктура ринку, стратегія розвитку держави, податкові та відсоткові ставки, інвестиційна активність, споживчий ринок, розвиток цифрового середовища та інші. Основними внутрішніми чинниками є виробництво та його технологія, інновації, потенціал персоналу та управління, інвестиційна активність тощо. Особливості розвитку сучасних економічних систем та глобального світу зумовлені процесами, переходу до економіки знань та інформаційного суспільства і посилення цифровізації (цифрової трансформації), що визначають економічний та соціальний тип розвитку міжнародної й національної економік, регіонів та підприємств [2].

Цифровізація економіки, з одного боку, має позитивний вплив на діяльність підприємств, з другого – створює загрози, які не були суттєвими за умов традиційної економіки. Позитивними аспектами цифрової економіки є: зниження рівня локалізації виробництва, значні можливості транскордонного бізнесу; розширення каналів реалізації продукції; створення і розвиток принципово нових ринків товарів і послуг; спрощення процесу моніторингу та аналізу показників діяльності підприємств на основі впровадження інформаційних технологій. Ця інформація безперервно акумулюється, обробляється і використовується для вдосконалення виробничих процесів; прискорення автоматизації виробничих і бізнес-процесів, що спричинює підвищення продуктивності праці; скорочення

виробничих витрат, підвищення можливостей у масовому порядку виробляти персоналізовану продукцію, одночасно скорочуючи витрати на її розроблення і як наслідок – зростання рівня рентабельності, а це означає, що в інформаційну систему підприємства доступ може отримати будь-який авторизований контрагент.

Водночас із позитивними ефектами спостерігаються також негативні тенденції, що можуть впливати на фінансову безпеку підприємства: інформаційна відкритість спричинює вразливість щодо шкідливих впливів і кібератак, що може погіршити конкурентоспроможність підприємства (оскільки ця інформація може бути використана конкурентами); існують ризики збою програмного забезпечення (повна або часткова втрата даних у разі помилок у ПЗ, втрати даних унаслідок зараження системи комп'ютерними вірусами тощо), які можуть стати причиною неналежного функціонування виробничих (логістичних) ліній і призвести до неможливості виконавця виконати свої зобов'язання [3-4].

Отже, цифровізація представляє собою істотно новий напрямок у розвитку економіки та суспільства, перетворюючи всі аспекти виробництва. Проходячи через цифрову трансформацію, ми спостерігаємо зміни у вигляді виробленої продукції, підходів до її розроблення та виробництва, і формування нового укладу. Цей новий уклад визначається новими форматами бізнес-процесів, цифровими продуктами, цифровими ринками та взаємодіями між суб'єктами підприємництва.

Список використаних джерел

1. Винниченко Н.В. Оцінка стану фінансової безпеки в Україні. *Економічний часопис XXI*. 2014. № 3-4(2). С. 47-50
2. Цифрові компетенції як умова формування якості людського капіталу: аналіт. зап. / [В. С. Куйбіда, О. М. Петрос, Л. І. Федулова, Г. О. Андрощук]. Київ : НАДУ, 2019. 28 с.
3. Цифрова економіка: тренди, ризики та соціальні детермінанти : доповідь / за керівництва О. Пищуліна. Київ : Центр Разумкова, Видавництво «Заповіт», 2020. 274 с.
4. Полторак А.С. Фінансова безпека держави в умовах глобалізації: теорія, методологія та практика : монографія. Миколаїв : МНАУ, 2019. 463 с. URL: <https://cutt.ly/VgrWXXx> (дата звернення: 01.09.2023).